

**ОБРАЗОВАНИЕ** Стартовал республиканский профсоюзный конкурс молодых учителей начальных классов

# «Битва» педагогов

В Пригородном районе РСО-А начались отборочные соревнования между молодыми учителями за право принять участие в итоговом конкурсе, который состоится осенью в школе с. Сунжа. прошёл первый отборочный тур в Пригородном районе республиканского конкурса среди молодых педагогов начальных классов на соискание профсоюзной премии имени Н.А. Цаликовой.

## М. АХМЕТОВА

Республиканский профсоюзный конкурс молодых учителей начальных классов имени Нины Ахметовны Цаликовой, отличника народного образования РСФСР, Героя Социалистического Труда, проводится в нашей республике традиционно раз в два года с 2008-го. Отборочный этап в Пригородном районе был организован под руководством председателя РК Профсоюза образования Людмилы Кулумбековой. Она пояснила, что конкурс позволяет решать несколько задач: стимулировать молодых учителей совершенствоваться в избранной профессии, способствовать развитию творческой активности молодых педагогических работников и поддерживать связь между поколениями учителей, способствовать обучению молодых специалистов на лучших примерах, ведь наша республика всегда располагала сильнейшими учителями, опыт которых не должен быть утрачен.

Гордиться такими учителями, как Герой Социалистического Труда



Н.А. Цаликова, мы можем и должны. Она, автор «Букваря для осетинских школ» и многих методических разработок, прославила республику своим талантом учителя. Н.А. Цаликова не раз избиралась делегатом Всероссийского съезда учителей. Конкурс ее имени призван подчеркнуть высокую значимость педагогической профессии. Известно, что то, как человек проявляет себя во взрослой жизни, его человеческие качества и уровень образования, а значит, и профессиональный успех, определяется во многом тем фундаментом, который закладывается в начальной школе.

В жюри конкурса вошли Бэла Кокаева – начальник Управления образования Пригородного муниципального района; Ахсарбек Хугаев – директор ООШ с. Сунжи; Нина Чернуцкая – директор СОШ №1 станицы Архонской; Ирина Даужаева – учительница начальных классов СОШ №1 с. Камбилиевского; Ирина Гегкиева – учительница начальных классов СОШ №1 с. Октябрьского.

Конкурс включал три испытания для участников. Первое – «Визитная карточка». Учителя должны представить себя, свои таланты, отличительные особенности как личности. Второе – мастер-класс. Это мини-урок, который позволяет раскрывать профессиональные возможности конкурсантов. Третье – «Мозговой штурм». Участники должны продемонстрировать свое знание Трудового кодекса РФ и Устава профсоюзов, готовность с его помощью защищать себя, свою профессиональную честь.

Победители отборочного этапа конкурса в Пригородном районе: учительницы средней школы с. Комгарона Ангелина Козонова – 1-е место; средней школы с. Михайловского Елена Халина – 2-е; средней школы 2 с. Гизели Марина Савлохова – 3-е. Все участники конкурса, а особенно победители, находятся в приподнятом настроении: они признают, что конкурс помог им, молодым педагогам, открыть новые грани своей работы, почувствовать интерес к

учительскому творчеству, поиску новых форм обучения и воспитания. Победители этого этапа будут награждены районной профсоюзной премией имени Героя Социалистического Труда, заслуженного учителя школы Нины Ахметовны Цаликовой. Людмила Кулумбекова пояснила, что премия присуждается победителям – молодым (до 35 лет) учителям начальных классов общеобразовательных школ, принимающим активное участие в деятельности профсоюзной организации, достигшим значительных результатов в учебно-воспитательной работе, успешно разрабатывающим и применяющим на практике прогрессивные, новаторские методы обучения и воспитания, реализующим в работе с учащимися принципы педагогики сотрудничества, активно воспринимающим передовые педагогические идеи и приемы и способствующим их распространению.

А этой осенью победитель районного конкурса продолжит участие в республиканском.